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1179 björnar i Mitt Norrland
Resultatet från björnspillningsinventeringen som genomfördes i Jämtland och Västernorrland under hösten 2015 är nu klart och beräkningen visar att björnstammen i de båda länen låg kring 1179 björnar totalt. 
– Jägarna har gjort ett fantastiskt jobb och bidragit till att vi nu har ett väldigt bra inventeringsresultat. Nu bör vi se över våra mål och komma fram till hur många björnar vi vill ha i området, säger Peter Eriksson som är Rovdjursansvarig på Jägareförbundet Mitt Norrland.
Björnspillningsinventeringen genomfördes i Jämtland och Västernorrland under hösten 2015 genom att björnspillning samlades in av jägare. Totalt samlade jägarna in nästan 6000 prover och i över 4000 av dessa så fann man DNA från björn.
– Det är den bästa inventeringen som hittills genomförts i landet, säger Jonas Kindberg som är forskare på Skandinaviska Björnprojektet och den som gjort beräkningen på björnstammens storlek.

– Det stora antalet insamlade spillningsprover med hög kvalitet ger ett mycket bra underlag för beräkningen av antalet individer, menar Jonas Kindberg vidare.
Populationsberäkningen visar att björnstammen totalt i de båda länen ligger på 1179 björnar. I Jämtlands län beräknades björnstammen till 907 björnar fördelat på 535 honor och 372 hanar. I Västernorrland beräknades stammen till 387 björnar fördelat på 195 honor och 192 hanar. Drygt 60 björnar återfanns i båda länen, vilket betyder att populationsberäkningen för björnstammen i respektive län är något hög och därför inte ska läggas samman. 
För mer information om inventeringsresultatet:
www.bjornspillningsinventering.se
http://www.slu.se/centrumbildningar-och-projekt/viltskadecenter/Inventering/bjornspillningsinventering/bjornspillningsinventering-2015/
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